
Aula 15

Campo e potencial na esfera eletrizada pg. 469
Campo e potencial entre placas paralelas pg. 468

Lembrando: Potencial V elétrico é uma medida da 

quantidade de energia disponível no campo elétrico.

É medido em volts (V)

1 volt = 1 joule / coulomb
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Isso não é tão importante,

mas... exatamente na casca,

o campo elétrico vale:

E = ½. 
K . |Q|

R2



Potencial no campo elétrico uniforme (placas paralelas)
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As linhas equipotenciais são paralelas
às placas e igualmente espaçadas, pois
E é uniforme.
A diferença de potencial VAB é dada
por:

VAB = E . d
(d na direção do campo)

Veja:

VAB = 
τAB
q

VAB = 
Fel . dAB

q

VAB = E . dAB

mas  τ = F . d. cos α

= 
q . E . dAB

q

Então temos uma nova unidade para 

o campo elétrico: 
V
m

1 V/m = 1 N/C

Observe que VA = VC , então VAC = 0 
(A e C estão na mesma linha equipotencial)

τAC = 0 , pois Fel é perpendicular a dAC

τCB = τAB



Resolvido 8 da pg. 469

Observe que no item a), U é a ddp, ou seja, é o mesmo que VAB.


